纯木浆大轴纸周报 (2015. 6. 1-2015. 6. 5)

一、 纯木浆大轴纸本周出厂报价表

表 1: 河北地区纯木浆大轴纸出厂报价表(单位: 元/吨)

| 厂家 | 上周出厂价 | 本周出厂价 | 涨跌 | 备注 |
|--------|-------|-------|------|----|
| 满城东升纸业 | 6400 | 6400 | ı | - |
| 满城雪松纸业 | 6500 | 6400 | -100 | - |
| | 7000 | 6900 | -100 | 喷浆 |
| 满城港兴纸业 | 6600 | 6600 | | _ |
| | 6900 | 6900 | | 喷浆 |
| 满城成功纸业 | 6600 | 6500 | -100 | - |
| 满城飞跃纸业 | 6400 | 6400 | ı | _ |
| 满城辰宇纸业 | 6500 | 6500 | - | - |
| 满城顺通纸业 | 6400 | 6400 | - | _ |
| 满城永利纸业 | 6400 | 6400 | - | - |
| 满城嘉禾纸业 | 6500 | 6500 | - | _ |
| 满城立新纸业 | 6400 | 6400 | ı | _ |

数据来源:中纸在线信息部

表 2: 河南地区纯木浆大轴纸出厂报价表(单位:元/吨)

| 厂家 | 上周出厂价 | 本周出厂价 | 涨跌 | 备注 |
|--------|-------|-------|------|-------|
| 漯河银鸽纸业 | 7500 | 7500 | - | 喷浆、含税 |
| 漯河聚源纸业 | 6700 | 6700 | | - |
| | 6600 | 6600 | - | 喷浆 |
| 护理佳纸业 | 7200 | 7200 | - | 喷浆、含税 |
| 鹤壁瑞洲纸业 | 7000 | 7000 | - | 含税 |
| 沁阳宏涛纸业 | 6600 | 6600 | - | 毛重 |
| 郑州嘉和纸业 | 7050 | 6900 | -150 | 含税 |

数据来源:中纸在线信息部

表 3: 山东地区纯木浆大轴纸出厂报价表(单位:元/吨)

| 厂家 | 上周出厂价 | 本周出厂价 | 涨跌 | 备注 |
|---------|-------|-------|------|-------|
| 山东晨鸣纸业 | 7450 | 7300 | -150 | 喷浆、含税 |
| 山东东顺集团 | 7400 | 7400 | - | 喷浆、含税 |
| 山东太阳纸业 | 7300 | 7300 | - | 喷浆、含税 |
| 潍坊含羞草纸业 | 7050 | 7050 | - | 喷浆、含税 |
| 淄博沣泰纸业 | 7000 | 7000 | - | 含税 |
| 费县宏基纸业 | 6800 | 6800 | - | - |
| 肥城东盛工贸 | 6700 | 6700 | - | - |
| 青岛青山纸业 | 6800 | 6800 | - | |

数据来源:中纸在线

二、 纯木浆生活用纸本周市场分析

河北保定地区:进入六月份,保定地区纯木浆大轴纸市场交投更加清淡,未降价的厂家 受"五月底降价潮"影响,价格纷纷滑落,截止到本周,保定地区纯木浆大轴纸已全线下跌,降幅 100-200 元/吨。目前,保定地区纯木浆大轴纸主流未税报价 6400-6500 元/吨,卫生纸 7500-7600 元/吨。

河南地区:本周恰逢河南地区农忙时节,部分加工厂由于农忙而停机放假,因此造纸厂家订单减少,纯木浆大轴纸市场交投更加惨淡。继五月底漯河聚源纸业价格下调以后,近期郑州嘉和纸业喷浆大轴纸下调 100 元/吨。受河北地区全线下调影响,沁阳宏涛纸业被客户要求降价,但迫于成本支撑,纸价勉强维持稳定。预计后期河南地区纯木浆大轴纸或将全面下调。目前,河南地区纯木浆挂浆大轴纸主流未税报价 6500-6600 元/吨,喷浆大轴纸 6700-6800 元/吨。

山**东地区**:进入六月份,淡季氛围已彻底笼罩了山东市场,各个厂家出货速度明显放慢,山东晨鸣、武汉晨鸣虽然对外报价稳定,但实单价格已明显滑落,并且为了迎合客户的需求,不同地区、不同客户都有相应的返点政策。与此同时,东顺纸业为了回馈老客户,也开始一系列的促销活动。其他厂家价格暂时持稳。目前,山东地区纯木浆喷浆大轴纸未税主流报价 6700-6900 元/吨,挂浆大轴纸 6500-6700 元/吨。

三、本周焦点新闻回顾

3.1 造纸业产能过剩 或借"一带一路"重燃商机

当国家主席习近平出访巴基斯坦、推进"一带一路"战略之际,巴基斯坦 Roshan 集团总经理 Caki 则来到了中国。Caki 此行的目的,是低价收购中国工厂淘汰的纸机。

在 Caki 看来,巴基斯坦企业缺少造纸设备和技术人员,而中国不仅是发明造纸技术的国家,而且造纸产能全球第一,两国在造纸产业上有广阔的合作空间。"一带一路"战略对中国造纸行业来说,有着特殊的意义。中国是全球造纸第一大国,不仅长期从国外进口木材、纸浆和化学品,也出口各种成品纸,现在产能严重过剩、市场竞争惨烈、环保成本高涨,急需"走出去"寻找新的市场机遇。

事实上,在国家战略出台前,中国多个造纸企业已在"一带一路"沿线国家有了投资项目。然而,国内外迥异的语言、文化、政策和法律环境,使得他们的海外投资受挫连连。

而近期,由于中国"一带一路"战略规划受到了亚欧各国的力挺,中国造纸巨头们 重新燃起了海外投资的热情。

此前,中国企业"走出去"是单打独斗,需要独自面对诸多政策、法律等投资障碍, 投资风险巨大。如今,企业依托"一带一路"的战略规划,可获得中国与投资国政府的 支持和政策倾斜,企业的投资收益或许更有保障。

例如,伴随着国家战略"一带一路"的深入实施,柬埔寨西港特区的建设经验被广泛关注。西港特区自2008年奠基以来,在中柬两国政府的支持下,5平方公里区域内已完成了通路、通电、通水、排污和地平,建成工业厂房100栋,引入包括工业、服务行业在内的企业81家,区内从业人数1万多名,初步呈现出国际工业园区的雏形,中柬两国领导的高度重视、两国政府的通力配合,已使其成为中柬的样板园区。

不过,目前"一带一路"还需要进一步细化。就中国民营企业如何走出去参与"一带一路"建设,玖龙纸业董事长张茵建议道,一是建议国家尽快出台"一带一路"建设的实施细则,针对各国实际情况制定相关的政策,以便企业走出去更容易操作;二是建议国家相关部门引导有实力的民营企业走出去,在政策把握上让企业少走弯路,走得更稳;三是建议相关部门组织民营企业到"一带一路"相关国家考察,把"一带一路"建设落到实处。

山东华泰集团一位管理人士指出,以往中国企业在国外投资和贸易时常常过度竞争、 火拼价格,致使整体利益受损。在未来"一带一路"建设中,中国企业之间更应学会抱 团发展,避免重蹈恶性竞争的覆辙。

3.2 印度生活用纸市场大门打开

众所周知,印度制浆造纸行业正逐渐成为全球的焦点,国内文化纸、包装纸生产量和需求量不断提升,但是,因为生活习惯、经济水平等原因,印度生活用纸市场的增长速度并不是很快,人均消费量还不足1千克,且卫生纸厂和新建项目也不多。而最近一则消息引起本刊记者注意,印度 Krishna 纸业向亚赛利公司(A. Celli)订购了一台车速2000米/分,幅宽5.6米的高速卫生纸机,而这台纸机也是印度市场向欧洲订购的第一台年产6万吨的高速卫生纸机。该纸机计划在今年投运。可以预见,随着经济的发展、社会的进步,生活用纸产业在印度将有一个腾飞的过程。Krishna 纸业可以说是中国造纸装备企业的老朋友了,该公司人员过去几年曾多次到中国选型,其早就准备上马的4800/450牛皮纸机曾经是中国造纸装备企业眼中的"大肥肉",也引起了一个阶段企业间的恶性竞争,最终中标的是四川乐山成发。但是,乐山成发的破产让该项目时间一拖再拖,据了解,目前该项目生产已经转到山东昌华。